



**Становление
народного
образования на
Кубани**

Ф. Я. Бурсак – войсковой атаман



- Первая официальная школа на Кубани открылась 1 августа 1803 года. В городе Екатеринодаре по инициативе войскового атамана Ф.Я. Бурсака. Грамоту в ней изучали по букварю, написанному на церковном языке.

Первые просветители Кубани



- Первым просветителем Черномории стал Кирилл Васильевич Россинский . Он являлся смотрителем школы. Училище преобразовали позже в четырёх-классную гимназию. Позже, в 1812 году, появились приходские школы.

К.В.Россинский (1776-1825)



К.В. Россинский

Всеобщая грамотность на Кубани пришла в 20-е годы прошлого века, когда обучение в школе стало обязательным для всех детей.

Главным делом жизни К.В.Россинского было обучение детей среды казачества.

В 1803 году открываются первые школы на Кубани.

Как изменилась школа с тех пор!

Продолжая дело Кирилла Васильевича Россинского, учителя все делают для того, что бы ребята в школе получали качественные знания, умения, навыки, уважали прошлое и настоящее своей малой Родины Кубани.



Учебные заведения на Кубани:

1. Приходские школы на Тамани, в Щербиновском, Брюховецком, Григневском (ныне Новоничевском) куренях.

2. Август 1818г-открытие Екатеринодарского духовного приходского училища

3. 17мая 1820 – открытие гимназии в Екатеринодаре на пожертвования (14тыс.рублей)